



В неделю по Богоявлению Блаженнейший Патриарх Феодор, Святейший Патриарх Кирилл и Блаженнейший Митрополит Христофор совершили Божественную литургию в Храме Христа Спасителя

[gallery]

22 января 2012 года, в неделю 32-ю по Пятидесятнице, по Богоявлению, и день памяти святителя Филиппа, митрополита Московского и всея России, чудотворца, Блаженнейший Патриарх Александрийский и всей Африки Феодор II, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор совершили Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Перед началом Литургии первенствующий на богослужении Предстоятель Александрийской Православной Церкви прибыл к западному входу Храма Христа Спасителя, где был встречен епископатам и духовенством, а затем облачен на Патриаршей кафедре.

Предстоятелям Александрийской и Русской Церквей и Православной Церкви Чешских земель и Словакии сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Кишиневский Афанасий, представитель Патриарха Александрийского и всей Африки при Патриархе Московском и всея Руси; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл; митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий, председатель Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви; архиепископ Керченский Анатолий; архиепископ Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси; архиепископ Владимирский и Суздальский Евлогий; архиепископ Верейский Евгений, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; архиепископ Владикавказский и Махачкалинский Зосима; архиепископ Полтавский и Миргородский Филипп; епископ Комарненский Тихон (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); епископ Иваново-Вознесенский и Кинешемский Иосиф; епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; епископ Бобруйский и Быховский Серафим; епископ Подольский Тихон, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского

Патриархата; епископ Ставропольский и Невинномысский Кирилл, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством; епископ Смоленский и Вяземский Пантелеимон, председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению; епископ Элистинский и Калмыцкий Зиновий; епископ Воскресенский Савва; епископ Касимовский и Сасовский Дионисий; архимандрит Пантелеимон (Арафимос), генеральный секретарь Священного Синода Александрийского Патриархата; архимандрит Аристарх (Яцурин), избранный и нареченный во епископа Николаевского, викария Хабаровской епархии; архимандрит Ефрем (Просьянок), избранный и нареченный во епископа Бикинского, викария Хабаровской епархии; архимандрит Николай (Ашимов), избранный и нареченный во епископа Амурского и Чегдомынского; архимандрит Леонид (Горбачев), представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Александрийском и всей Африки; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС МП; протоиерей Владимир Воробьев, ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета; протоиерей Алексей Ющенко, настоятель подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве; игумен Петр (Еремеев), ректор Российского православного университета; священнослужители, прибывшие в российскую столицу для участия в XX Международных Рождественских образовательных чтениях.

За богослужением молились многочисленные участники Рождественских чтений, прибывшие в Москву из епархий Русской Православной Церкви в России и за рубежом.

По окончании Литургии Предстоятелей Александрийской Православной Церкви и Православной Церкви Чешских земель и Словакии, а также всех собравшихся в храме приветствовал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Затем прозвучало слово Блаженнейшего Патриарха Александрийского и всей Африки Феодора II.

В дар Блаженнейшему Патриарху Феодору Святейший Патриарх Кирилл преподнес икону Спасителя с изображением Новоспасского ставропигиального монастыря, Блаженнейшему Митрополиту Христофору — образ Божией Матери с предстоящими святыми.

«Ваше Святейшество, через десять дней я начинаю миссионерскую поездку, во время которой столкнусь со многими трудностями, — сказал Блаженнейший Патриарх Феодор. — В такие моменты я буду взирать на эту икону и черпать мужество от образа Спасителя. Я направлюсь в те места, где впервые услышат проповедь об Иисусе Христе; проходя через океаны и черпая воду из рек, где буду совершать крещение, я сохраню в сердце, что мой собрат Патриарх Кирилл со мной. Русская Православная Церковь всегда питала любовь к Святой Апостольской Александрийской

Церкви, Церкви миссионерской».

Затем со словами приветствия и благодарности за общую молитву к Святейшему Патриарху Кириллу обратился Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор. Его Блаженство подчеркнул, что совместное служение Предстоятелей Православных Церквей укрепляет силу и единство Православия. Блаженнейший Владыка Христофор рассказал о предстоящих в 2013 году торжествах по случаю 1150-летия миссии святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в Великой Моравии, которые пройдут 24 мая и 5 июля в Чехии, и пригласил Предстоятеля Русской Православной Церкви принять участие в праздновании.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54629/>